

全球“铁粉”6000万人,武术产品年销售收入3亿元 登封:练好“内功” 做强武术大产业

记者昨日从政协登封市第六届委员会常务委员会第五次会议上了解到,登封市将打造世界“功夫之都”“中国少林功夫国际旅游目的地城市”,发力拓展武术产业发展链条,推动少林文化“走出去”,进一步擦亮这一具有中国特色的世界级文化品牌。

正观新闻·郑州晚报记者 袁建龙

少林功夫托起世界“功夫之都”

近年来,登封市紧紧依靠少林功夫这一得天独厚的资源优势,以打造世界“功夫之都”“中国少林功夫国际旅游目的地城市”为目标,坚持扶优、扶强,大力发展武术产业。目前,世界各国有多达6000万人习练少林功夫及热爱少林文化。

登封是世界最大的武术教育基地,共有武术学校20所,在校学生7.6万多人,教职工5200多人。各武术学校坚持特色办学,教学内容设有套路、散打、拳击、跆拳道、武术表演、影视表演、健身养生、泰拳、自由搏击、综合格斗、少林足球、冰

球共12个专业,形成了完整的武术教育教学体系。

登封不断规范提升武校办学行为,提高管理队伍素质,实施精细化管理,让武术教育向规模化、学历化、高端化发展;以现有武术学校为依托,用好用活国家大力发展职业教育政策,提升办学层次,推动武校从中职起步,逐步向大专、本科和研究生等高等教育发展;打造武术人才培养输送基地,为冰雪、足球等项目跨界选才提供人才支持,为学校、企业等提供武术专业人才。

为大型活动增辉,武术演艺展现真功夫

登封围绕武术文化,做大做强武术演艺产业。《禅宗少林·音乐大典》《风中少林》《少林武魂》等功夫演艺项目,为武术演艺注入新活力。武术院校积极参加了雅典奥运会、世界特殊奥林匹克运动会、北京奥运会和残奥会、广州亚运会、第十一届运动会、第二届亚洲室内运动会、全国少数民族传统体育运动会、第三十一届世界大学生夏季运动会等多个国际国内大型活动开闭幕式 and 央视春节联欢晚会表演,有效增强了少林武术在国

内外的影响力。

少林武术发源地禅宗祖庭少林寺及塔林列入世界文化遗产,武术表演进景区成为常态,武术寻根游、体验游日益成为广大游客来登旅游的必选项目。登封充分利用武校、禅医、禅学、演艺、赛事等旅游资源,打造“武术体验”“武术康养”“武术赛事”“武术研学”等精品旅游线路,开发剧本杀、数字剧本游等数字旅游产品和沉浸式体验项目,满足不同游客群体需要。

拉长武术产业链条,实现高质量发展

延伸武术产业链条,登封先后培育了具有少林武术元素的少林宝剑、少林禅茶、少林素饼等特色旅游纪念品。截至目前,登封共拥有登封市少林宝剑厂、少林塔沟武校服装厂等武术产品开发、销售企业200余家,产品涵盖少林宝剑、训练护具、立式木人桩等40余个门类,远销日本、韩国、

东南亚等国家和地区,实现年销售收入3亿元。

登封充分发挥少林武术资源优势 and 品牌优势,推动武旅、文武融合,形成布局合理、功能完善、门类齐全的武术产业体系,推动武术产业提档升级,实现高质量发展,打造世界“功夫之都”。

紧急救援,拿出“看家本领”

郑州开展社会救援队伍技能实训竞赛大比武



高空悬吊向下救援竞赛

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王战龙 通讯员 张新永 贾辉 冯子祥 文/图) 10月17日,郑州市组织开展2023年社会救援队伍技能实训竞赛活动。

本次活动是为了落实省安委会关于应急救援队伍“大练兵大比武”活动及关于社会救援队伍实训竞赛具体要求,进一步强化社会应急救援队伍作风建设、能力建设,以练促学、以赛促训,提升社会应急救援队伍综合救援水平。全市选取15支管理正规、实战能力强、技能素质突出的社会救援队伍参加活动。竞赛共分为理论实测、心肺复苏、综合体能、安全破拆、水中翻船自救、高空悬吊向下救援6个竞赛项目。发令声就是呼救声,竞赛场就是救援现场,成绩关乎人民生命,参赛队员奋勇争先、挑战自我,拿出自己的看家本领。

接下来,郑州市应急局将选派成绩优异的队伍参加全省社会救援队伍技能实训竞赛。



“城市美容师” 赛场嗨起来

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王翠 鲁慧 通讯员 吕炜琦 蔡晓红 文/图) 10月26日是河南省第26届环卫工人节。为关爱环卫工人、致敬环卫工人,近期,金水区精心组织了丰富多彩的庆祝活动。

10月17日下午,金水区环卫工人趣味运动会在金城大道开场。100余名着装整洁、精神抖擞的“城市美容师”参加了拔河、两人三足、夹乒乓球等多项运动项目。他们分别来自人工保洁、机械化清扫、公厕

管理、中转站管理等部门。趣味运动会持续了2个多小时,参与比赛的每一名环卫工人争分夺秒、彼此加油。

“环卫工作是一项鸡鸣而起的劳动,越来越多的年轻人加入到我们的环卫队伍,精神面貌越来越好。”金水区城市管理局相关负责人表示,举办这样的活动,让大家在繁重的劳动中释放压力,享受运动乐趣、振奋精神面貌,为继续创建整洁、干净、舒适、愉悦的辖区环境担当责任、贡献力量。

天地之中 华夏之源 功夫郑州

以“四地”支撑“全国重地”建设文化强市

中华儿女的寻根之地 中华文明的朝圣之地
中华文化的体验之地 国学教育的实践之地